Могу в игрушки мусор превратить
Работа по изготовлению игрушек из бросового материала – это вид деятельности, основным содержанием которого является созидание. Сколько вкладывается в неё выдумки и фантазии, сколько терпения и души!
У современных детей существует богатый выбор различных красочно оформленных игр и игрушек фабричного изготовления. Но дети очень любят играть с игрушками, созданными своими руками или руками взрослого.
Тяжёлая и лёгкая промышленности производят множество различных товаров потребления, которые выпускаются в красочных контейнерах, в таре различной формы.  В результате остаётся множество мусора: коробки, пластиковые капсулы,  контейнеры, бутылочки, баночки, крышки, катушки, пробки, контейнеры от шоколадных яиц, колпачки, фломастеры, бусинки, цветной пластик. Этому бросовому материалу можно подарить «вторую жизнь». Не спешите выкидывать мусор в ведро: ненужная на первый взгляд вещь может оказаться незаменимым элементом в создаваемой вами игрушке.
Дети не могут решать глобальные экологические проблемы. Но и им найдётся дело в защите природы.  Большое складывается из мелочей. Сотни, тысячи фанатиков валяются на земле, уродуя и загрязняя её. Они исчезнут, как по волшебству, если каждый ребёнок решит «Посадить» чудо-дерево, используя фантики для его создания. Дерево из жёлтых фантиков будет золотым или солнечным, дерево из белых фантиков будет снежным, разноцветное дерево окажется радужным. О каждом можно придумать свою сказку.  На дерево можно посадить птичку или бабочку, сделанную из бумаги. Дерево станет прекрасным подарком и может служить украшением группы детского сада, детской комнаты.  Не расцвети оно, и фантики оказались бы на земле…
Поделки из спичечных коробков станут необходимыми атрибутами для игр детей, послужат украшением интерьера группы, а некоторые из них можно будет использовать в качестве подарков для маленьких друзей. 

Я не могу остановить заводы,
Чтобы голубое небо не коптили,
Чтобы в реки не сливали все отходы
И чтоб природу нашу не губили.

Я не могу остановить автомобили,
Чтоб не пускали газы выхлопные,
Чтобы здоровье людям не губили
И чтоб дожди кислотные не лили.

Но я могу деревья посадить
И птиц могу зимою покормить,
Могу на землю мусор не бросать,
Цветы полить, у дома хлам убрать. 

Могу в игрушки мусор превратить
И чудо-дерево руками смастерить.
Земля прекрасна, но она в беде.
Давайте ей поможем и себе!

Воспитание красоты природных форм через практическую деятельность будет способствовать воспитанию у детей бережного отношения к окружающему миру, развитию эмоционально-чувственной сферы, художественно-образного мышления, 
реализации их творческих возможностей.                                     
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